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       ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                  Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Ε.Αυγενάκη 

 

Θέμα: Αντιδράσεις για τις πληρωμές της Βασικής Ενίσχυσης των αγροτών 

 

Μεγάλες αντιδράσεις έχουν προκαλέσει και στους αγρότες του Ηρακλείου, οι πρωτόγνωρες 

περικοπές και τα πολλά λάθη που συνοδεύουν την εξόφληση της Βασικής Ενίσχυσης του 2023. 

Δυστυχώς, επαληθεύθηκαν οι φόβοι των αγροτών για «τυφλή» πληρωμή στο τέλος του έτους και 

επιβεβαιώθηκαν οι ανησυχίες τους με τρόπο οδυνηρό, καθώς χιλιάδες παραγωγοί, άλλα ανέμεναν 

και άλλα ποσά είδαν στους λογαριασμούς τους. 

Το 2023, παρά τις θετικές δηλώσεις της ηγεσίας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, οι αγρότες 

ήρθαν αντιμέτωποι με τη δραματικά μειωμένη Βασική Ενίσχυση, με την αργοπορημένη και μερική 

πληρωμή των Αγροπεριβαλλοντικών και  με τις παραλείψεις και τα λάθη που ταλαιπωρούν στα 

γραφεία του ΟΠΕΚΕΠΕ, τους απογοητευμένους παραγωγούς. 

Επιπρόσθετα, οι μεγάλες περικοπές, οι οποίες σε πολλές περιπτώσεις αγγίζουν το 45% των 

πληρωμένων προηγούμενων ετών για τους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες, συνεπάγονται την 

αδυναμία συνέχισης της καλλιέργειας μεγάλων εκτάσεων σε παραγωγικές ζώνες της Περιφερειακής 

Ενότητας Ηρακλείου. 

Όλα τα παραπάνω έρχονται ως επακόλουθα της εφαρμογής του  Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου για 

τη νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΚΑΠ 2023-2027) που τέθηκε σε εφαρμογή από 1-1-2023, στη 

βάση ενός πλημμελούς σχεδιασμού, χωρίς ουσιαστική διαβούλευση με τους φορείς του πρωτογενή 

τομέα. Τονίζεται, βεβαίως, ότι από το 2019 και επί κυβερνήσεων της Νέας Δημοκρατίας οι 

Υπουργοί Αγροτικοί Ανάπτυξης αλλά και οι εκάστοτε Πρόεδροι του ΟΠΕΚΕΠΕ, ευθύνονται για τη 

σημερινή κατάσταση, η οποία ταλαιπωρεί τους αγρότες και τους παραγωγούς σε όλη τη χώρα. 

 

Επειδή τους αγρότες δεν τους απασχολούν οι μεταθέσεις ευθυνών μεταξύ Υπουργείου και 

ΟΠΕΚΕΠΕ. 

Επειδή οι φετινές πληρωμές είναι οι μικρότερες των τελευταίων χρόνων. 

Επειδή η βιωσιμότητα του πρωτογενή τομέα είναι εθνική ανάγκη για μια χώρα, με τα 

χαρακτηριστικά της Ελλάδας. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός. 

1. Ποια είναι η τελική διαμορφωμένη αξία των δικαιωμάτων στην Περιφερειακή Ενότητα 

Ηρακλείου για τον πρώτο χρόνο εφαρμογής του Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής Αγροτικής 

Πολιτικής; 

 

2. Πόσο  ήταν το ύψος των αντιστοίχων πληρωμών για την Π.Ε. Ηρακλείου τα τελευταία 

τέσσερα χρόνια (ανά έτος); 

3. Πότε προβλέπεται να εξοφληθούν τα αγροτεμάχια που εξαιρέθηκαν της πληρωμής, λόγω 

ελέγχων από δορυφόρους και στο Ηράκλειο; 
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4. Τι μέτρα πρόκειται να λάβετε, ώστε να διορθωθεί άμεσα ο τεράστιος όγκος λαθών 

εξόφλησης της Βασικής Ενίσχυσης στην Π.Ε. Ηρακλείου;  

5. Υπάρχει χρονοδιάγραμμα εξόφλησης των οφειλόμενων ποσών από επιδοτήσεις των ετών 

2014 έως 2021; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 

 




